渭南:果业全链条提质升级产销旺

王军锋 夏莲

新时代新酒程新能业

提起瑞阳、瑞雪、瑞香红这些新优品种的苹果,消费者总会赞叹一句"好吃"。虽然这些苹果价格高出普通苹果许多,但是市场上仍是供不应求。白水县的苹果种植户王文全采用高接换头技术,将自家40亩果园全部嫁接成了瑞阳、瑞雪、瑞香红,2023年就卖了200多万元。通过改造果园,王文全不仅挣了个盆满钵满,还成了十里八乡的名人。

2023年,渭南市突出品种换优,加强全市苗木体系建设,全市

7县(区)8个品种采穗圃年产新优苗木品种近50个620万株,全年推广新优品种6.54万亩,改造低质低效果园31.5万亩。全市创建高质高效示范园67个、设施果业示范园30个,建立了11支果业技术创新服务团队,先后组织召开了樱桃、冬枣等果园管理培训会,全方位提高果业技术骨干的服务水平与能力。

1月17日,笔者走进白水县苹果产业核心示范区,道路两旁随处可见各类果业公司。每天清

晨,大量运输车辆从这些公司将 白水苹果运送到全国各地。白水 县美华果业有限责任公司就是其 中一家。在该公司的加工车间 里,数10名工人熟练地将苹果分 装打包。当天,120吨苹果被运往 海南、汕头等地。

该公司董事长李小勇介绍,公司不仅销售苹果,而且形成了 从基地种植到采摘收购、果品包装、冷库贮藏、物流、出口贸易等 整条产业链。目前,该公司拥启 库容量1.2万余吨的优质果品产 储保鲜库和1万平方米加工车间,并投资建设了300余亩现代 化矮砧绿色有机生态苹果示范 记,辐射带动3个镇32个自然 村,托管果园面积达1.2万余亩, 涉及群众2213户。

2023年,渭南市确定白水、蒲城、临渭3县(区)9个点位作为2023年全省苹果、猕猴桃产业"头雁"项目体验式培育点,建设全产业链示范村镇10个,建设果业产业联合体11个。全市果园托管面积达17.95万亩,累计建成选果线232条,果品年加工能力43万吨,建成苹果浓缩汁加工企业5家、果酒加工企业3家、果醋加工企业1家、果酱加工企业1家、果片(干)加工企业4家。

同时,渭南市积极组织各类果品推介活动,全市九大水果区域公用品牌总价值达239.54亿元,较上年增加23.03亿元。渭南市联合交通银行渭南分行、西安顺

丰速运有限公司,面向龙头企业、合作社、种植大户、家庭农场、网红、各类电商推出减免收款手续费、贷款利率优惠、物流补贴券等系列助农促销优惠政策。组2023年全省千名水果网红人才线上销售、直播带式已对终上销售、直播带式已数少方。2023年底,销售集品318.2万吨,销售43.22万吨,入库果品销售43.22

随着特色果业全产业链建设的深入推进,渭南果业正乘势而上阔步向前,一幅果业强、果农富、果乡美的乡村振兴蓝图正在秦东大地绘就。

粮

1月17日,永寿县强农粮食生产专业合作社技术员在基地查看冬小麦墒情。连日来的降雪,永寿县积雪深度4厘米,对冬小麦、油菜、果园果树安全越冬十分有利,缓解了土壤墒情。

通讯员 李建龙 摄



铜川市: 执法监管护航畜牧产业

本报讯(吴升印)1月18日,笔者了解到,近日,铜川市农业综合执法支队联合王益大队,对兽药生产企业开展了专项执法检查。

执法人员首先查看了生产企业 资质,仔细核实了企业营业执照、兽 药生产许可证、兽药 GMP 证书等重 要企业信息,确保企业生产资质合 法。重点检查企业是否严格执行兽 药生产质量管理规范(GMP),落实 入出库等相关制度规定。对生产车 间及产品库房开展了现场检查。和 企业负责人交流了兽药行业生产及 经营现状及一些存在的问题,要求企 业严格按照国家有关法律法规组织 生产,指导企业规范按照《兽药标签 和说明书管理办法》制作使用标签和

此次专项执法检查,从源头上防范了铜川市生产的兽药可能出现的问题,有效提高了兽药生产者的守法经营意识,为畜禽产品质量安全基础

本报讯(记者 赖雅芬)1月17日,记者了解到,为确保春节期间粮油市场供应充足,营造安全稳定的粮食流通环境,近日黄陵县粮食和物资储备中心会同县市场监督管理局开展联合执法检查,围绕春节前夕群众粮油需求大、销量多等特点,积极引导大中粮油经销商及时投放名特优新等适销对路产品,满足节日期间县域粮油市场供应。

检查组重点围绕粮食承储企业 安全储粮情况、粮食收购企业依法依 规收购情况、粮食经营企业台账、报 表报送、经营户卫生、粮油堆放等内容 进行检查。检查期间,工作人员深入 战略储备粮承储库点,对库存粮食安 全状况、粮情监测信息、台账信息、备 案手续、库存量统计账以及储备情况 等进行检查;同时,查看粮食经营企业 是否按规定填写粮油进销货台账及月 报表,检查店面卫生是否达标,面粉、 大米是否按要求搭建粮台,落实离地、 离墙5公分要求。

整体检查工作按照"责令整改为主,行政处罚为辅"的原则,对卫生不达标、堆垛不整齐、未按规定明码标价、报表填写不规范、不按时报送等问题均采用口头警告、要求立即起改,对存在问题的企业建立案卷即账,加强后期跟踪管理,坚决不出即最负质量参差不齐、短斤少两、假负劣等情况。此外,还广泛征询群众对粮油市场供需情况和粮油价格求对粮油市场供需情况和粮油价格求形势,确保春节"备得足、价格稳"。

西咸新区高庄镇

加强田间防寒防冻

本报讯(记者 孙金龙) 1月19日,记者了解到天受 雨雪天气影响,寒潮天气 覆盖范围广、降温幅度 大,为减少寒潮天气度 大,为减少寒潮天气响, 作物带来的不利影响,极 组织部署农业生产防寒防 冻工作,落实防灾减灾各 项措施。

棚膜检查,加盖农膜,防止寒风侵入,减轻低温影响;及时修整畜禽圈舍需没施,堵严可能存在稻草、漏雨的部位,加覆通风军节、棉被等材料,做好通风保舍人温度适宜、空气新鲜,防止畜禽受冻、染病。

"下一步,我们将密切 关注天气变化,有针对性 地采取措施,科学开展田 间防寒避冻管理工作,最 大限度减少雨雪寒潮天气 对农业生产带来的不利影 响,确保冬季农业生产安 全稳定,促进农业增效、 农民增收。"高庄镇相关 负责人说。

旬邑县底庙镇:集体产业结硕果



本报讯(蒙冬 吴瑜 刘敏 记者 黄河)"郭拴峰 27135 元,郭来运 13630 元,陈粉梅 12000 元······"1 月 19日,旬邑县底庙镇郭村活动广场热闹非凡,郭村 2023 年集体经济收益分红大会举行。对账、签字、领取分红······看着手里的"真金白银",大家赞不绝口。

"我分了27135元,非常高兴,希望我们村集体经济发展得越来越好,我们能获得更多利益。"村民郭拴峰说。

"我现在都73岁了,在家门口半

年不到赚了这么多钱,实在太高兴了。"村民郭来运将刚领到的现金高高举起,笑得合不拢嘴。

近期,底庙镇共有3个村举办了 务工分红大会,前来领取工资的都是 本村村民,集体产业给不能外出打工 赚钱的人提供了再就业机会。本次 务工分红涉及人员郭村149人工资 324568元、房家村67人130860元、店 子河村65人531200元。

接下来,底庙镇将以产业为抓手, 把群众增收致富作为头等大事,着力 发展村集体经济,以持续巩固拓展脱 贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接为 主线,管好护好村集体产业,全力以 赴抓产业、兴产业、强产业,推动集体 经济提质增效、村民持续增收,带领 老百姓把日子越过越红火。



分红现场。